Sr. Francisca scrive:
quello che mi avete chiesto notizie e foto dei bambini di strada di Kinshasa o negli orfanatrofi, constato che per il momento è difficile perché il governo e la Chiesa sono in conflitto. 
I politici del governo e il loro capo supremo dicono che la chiesa(Cardinale, Vescovi, preti, religiosi/e e i cristiani) sono la loro opposizione….. perché si oppongono alla continuità del loro mandato.
Ci sono tante persone della sicurezza, che coperti dal silenzio uccidono. Kinshasa è piena di armi da guerra che arrivano di paesi stranieri.
I religiosi/e che lavorano negli orfanatrofi e in  genere con la gioventù più abbandonata e in collaborazione con i laici che molto spesso sono in contatto con i servizi di sicurezza devono essere prudenti nel loro lavoro altrimenti potrebbero essere sanzionati o addirittura arrestati.
Il paese si sta preparando alle elezioni presidenziali e ci sono molte tensioni e spesso ci sono proteste.
[bookmark: _GoBack]Questo è quanto ha scritto: però penso che sensibilizzare il poco che si può perché , anche se poco, ma qualcosa potranno fare per tanti bambini che sono e vivono in strada o presi e venduti come schiavi da gruppi della malavita  senza scrupoli e destinati a lavori inumani.

